



发挥“青年文明号”示范引领作用

“火焰蓝”在岗在位防火又防疫

本报讯(记者 侯莎莎)“充分发挥‘青年文明号’示范引领作用,我们消防站全体人员在岗在位,成立志愿服务队、疫情消防指导组,在确保灭火救援任务正常开展的情况下,为辖区疫情防控贡献力量。”11月27日,聊城经济开发区黄河路消防救援站政治指导员葛飞说。

连日来,经济开发区黄河路消防救援站队员们第一时间成立疫情消杀突击队,严格按照疫情应急处置行动指南,配备齐全个人防护装备,背上消毒设备,对

附近道路、社区进行消毒。

在防控疫情的同时,防火问题不容忽视。自11月24日以来,消防站每日派遣郝高祥、陶忠辉等人,到辖区各小区走访。他们主动对接小区物业管理部门,在不影响疫情防控的前提下,对小区进行消防安全宣传,并对小区安全制度落实情况、应急预案制定等进行指导。郝高祥、陶忠辉再三叮嘱小区物业人员,“高度重视消防安全工作,加强火灾隐患自查自检;利用小区微信群,向业主普及

消防安全知识,在当前特殊时期,切实做好消防安全管理工作”。

目前,该消防救援站已对辖区东方家园、温泉花园、东昌丽都等50余个小区进行了防火宣传。

自今年“青年文明号”创建工作开展以来,经济开发区黄河路消防救援站始终以“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”为指引,严密组织“五个一”活动,开展优化营商环境、助力乡村振兴、志愿服务、业务技能岗位练兵、创新创优活

动。截至11月27日,该救援站开展社区消防培训20次、消防宣传25余次、排查整改隐患110余处;深入农村开展消防安全宣讲10次、张贴消防安全宣传海报360余份。

同时,该消防救援站注重加强队伍岗位练兵,研发革新了多功能水带转换接口装置,增强消防科技自主创新能力,合力构筑辖区人民群众消防安全“防火墙”。

让青春在疫情防控线上闪光

——聊职天使志愿者青年突击队“出征”记

本报记者 陈金路 本报通讯员 崔爱民

近日,全国疫情多点散发,聊城的疫情防控形势也变得严峻复杂。11月21日,聊城职业技术学院接到市里通知,要求派出学生志愿者,驰援聊城疫情防控一线。

疫情就是命令。接到任务,聊城职业技术学院第一时间发布“防疫志愿者招募令”,短短两个小时,来自护理系、医学系的784名学子闻令而动,在请战书上写下自己的名字、按上鲜红的指印,志愿奔赴抗疫一线。

随即,学校对第一批700名志愿者展开专业技能培训,从口咽拭子、鼻咽拭子采样,穿脱防护服规范等方面进行了教学、考核、发证,保证志愿者的专业性、严谨性。

11月22日下午,第一支天使志愿者青年突击队出征仪式在该校图书馆报告厅举行,学校全体领导班子成员,相关处室、护理系、医学系党团负责人,200名青年突击队代表参加仪式。

仪式结束后,志愿者背上行装,奔赴聊城经济开发区、东昌府区等地的抗疫一线。截至11月27日17时,聊城职业技术学院天使志愿者青年突击队分12批奔赴聊城抗疫一线,配合东昌府区、经济开发区、高新区、临清市、冠县、莘县、高唐县开展核酸检测采样等工作。

黄河人的战疫日记

本报记者 沈欣欣
本报通讯员 程亮

“根据指挥部要求,现需要抽调部分人员到一线参与疫情防控工作,请大家报名。”11月25日凌晨,很多人还沉浸在足球世界杯的狂欢之中,东阿黄河水务局的工作群里,一条微信消息“叫”醒了已经休息的黄河人。

“我报名!”“我报名!”……一瞬间,工作人员踊跃报名,群里热闹起来,报名接龙的信息迅速刷屏。

很快,东阿黄河社区“双报到”疫情防控值班表出来了,接到值守命令以后,第一班成员迅速赶赴一线。

“同志,家里没吃的了,我需要点儿菜。”上午9时,正在社区值守的工作人员季美平接到了群众的求助。

“您不用担心,您可以用这个超市小程序下单,超市会派人把菜送过来,您告诉我您的位置,我到时候把菜送到您家。”

“这么方便呀,谢谢你们了!”就这样,一次次将超市送来的菜送到居民手中,工作虽枯燥,但值守的工作人员非常耐心地为居民服务。

12时30分,季美平准备和同事换班。突然,几个人穿着家居服着急地跑到小区大门口喊:“同志,同志,我女儿突然昏过去了!救护车马上就到。”

季美平迅速开始工作,为救护车开启绿色通道。

“谢谢各位同志,抢救及时,我女儿苏醒过来了。”经过医护人员的快速抢救,小女孩病情得到了有效处置,送走急救人员后,女孩的爸爸向季美平等值守人员表示感谢。

18时许,夜幕拉开,气温已降至零摄氏度以下。

“我给大家带来了军大衣,快穿上吧。”前来换班的工作人员张静笑着说道。

穿上军大衣,值守人员倍感温暖。

“来吧,酣战至黎明。”张静给值守人员加油打气。

夜深了,城市的霓虹灯下,志愿者们还在核酸采样点维持着秩序。



聊城职业技术学院学生的请战书。受访者供图



11月27日,聊城职业技术学院学生郭婧如在阿尔卡迪亚小区上门为居民进行核酸采样。 本报记者 朱玉东

基层党员志愿者的12小时

本报记者 刘亚杰

“各位同志,晚上好。因疫情防控工作需要,社区急需核酸采样服务志愿者……”11月24日晚,张迎春在查看微信消息时,一条信息突然跳了出来。

“疫情防控形势严峻,正是需要人的时候。”张迎春毫不犹豫地报了名。

张迎春是市住房与建设事业保障中心的一名工作人员,疫情发生以来,市住房与建设事业保障中心成立了党员先锋岗,号召大家积极行动,到群众最需要的地方去。

“党员干部,就是要冲锋在前。”11月25日早晨6时30分,张迎春来到新区街道八一社区进行岗前培训。

“看起来很简单的事,做起来真没想象中那么容易。”张迎春真切地感受到一线防控人员的不易。

“他们几乎没睡过一个囫囵觉,即便是最简单的家常便饭也很难准点。”培训过后,张迎春上午8时跟随社区工作人员到达聊建一公司家属院开始核酸采样志愿服务,扫码、维持秩序、解答群众疑问,一站就是10多个小时。

“有的小区只有一座住宅楼,虽然距离不是太远,但每次辗转都像搬家一样。”查验体温、检测核酸码,长时间保持同一站姿,胳膊和腿酸痛感明显。但张迎春仍然微笑着坚守,认真核对信息。

“您好,孩子需要打印作业,实在找不到地方了,能帮忙解决一下吗?”“家里没

有蔬菜了,能帮忙购买一些吗?”群众的需求是多种多样的,尽管只负责核酸采样志愿服务,但面对群众的困难时,他们从来没说过一个“不”字。

从聊建一公司家属院到交运家属院再到轴承厂家属院、质检局家属院……为了节省时间,他们把一日三餐变为两餐,吃饭也是“狼吞虎咽”。

“这是我煮的玉米,给大家带了点儿。”“需要热水就说,我给大家去家里烧。”群众的理解和肯定也成为张迎春和同事们最大的安慰。

一直忙碌到接近晚上7时才得以休息,张迎春说:“疫情当前,能真正为社区做些实事,是一名党员的责任,更是应尽的义务。”